

Опасное соседство

Несколько очагов чумы мелких жвачных животных (ЧМЖ) зарегистрировано на территории Монголии. Краевая ветеринарная служба просит владельцев сельскохозяйственных пограничных районов внимательно относиться к здоровью скота. В случае изменения поведения животных нужно незамедлительно обратиться в ветстанцию своего района.

— Забайкалье является благополучной территорией по ЧМЖ. Заболевание в регионе не регистрировалось, а значит, вакцинация не проводится. При выявлении вируса в крае будет проведена вынужденная иммунизация скота, — рассказал руководитель Государственной

ветеринарной службы Забайкалья Андреем Лим.

Руководитель ведомства отметил, что неблагополучная территория соседнего государства создает высокий риск заноса возбудителя опасного заболевания в приграничные районы региона. Основные причины возможного возникновения вируса в крае — это миграция диких животных и нелегальное перемещение скота.

Госветслужба Забайкалья просит владельцев сельскохозяйственных животных не допускать бесконтрольный выпас домашних животных, а также их перепас на территорию Монголии. Необходимо помнить, что контакт скота с перешедшими

границу дикими животными может привести к неблагоприятным последствиям.

Добавим, чума мелких жвачных животных — очень заразная вирусная болезнь овец и коз, а также диких мелких жвачных животных. Заболевание протекает остро и заканчивается летальным исходом для животных. Вирус отрицательно влияет на животноводство, а также на хозяйственную и экономическую деятельности как региона, так и всей страны в целом.

А. ЛАТЫПОВА,
помощник руководителя
Госветслужбы
Забайкальского края.

О путешествии с мурками и шариками

Вы решили отправиться в отпуск с кошкой или собакой в пределах России. Тогда не посчитайтесь со временем — ознакомьтесь с определенными ветеринарными правилами.

В регионе нет статистики по числу вояжей с домашними питомцами, но по наблюдению ветеринарных служб в последние годы явно прослеживается тенденция к их количественному росту. Поэтому эта информация не будет лишней. Итак, первое, что нужно знать.

— Перемещение по территории России со своими любимцами, — говорит Татьяна Филиппова, начальник отдела госветнадзора по Забайкальскому краю, — допускается только при наличии ветеринарного паспорта с отметками о вакцинации животного. Этот документ обычно оформляется в ветклинике при первом ее посещении. В ветпаспорте указывают прививки от чумы плотоядных, гепатита, вирусного энтерита, парво- и аденовирусных инфекций, лептоспироза, бешенства. Прививка против бешенства должна быть сделана не позднее 20 дней до поездки.

Перед отправкой в путь-дорогу с ветпаспортом на руках и с животным должны посетить станцию по борьбе с болезнями

животных (СББЖ), где ветврач проведет осмотр животного и сделает соответствующие записи в его документе. Визит должен состояться заблаговременно до поездки, но не раньше чем за 14 дней. Дополнительно никаких документов оформлять не нужно.

— Однако если животное перемещается со сменой владельца, — продолжает Татьяна Филиппова, — или для участия в выставочных мероприятиях, необходимо оформить ветеринарное свидетельство. Его выдают в СББЖ при предъявлении ветпаспорта и справки о результатах исследований животного на яйца глист не ранее чем за пять дней до поездки. Ветеринарное свидетельство действует в течение пяти дней до начала поездки, в период всей поездки и до ее завершения.

Отправляясь в путешествие с животными авиатранспортом, нелишним будет уточнить некоторые нюансы требований ветеринарного законодательства у представителей авиакомпании или ознакомиться с ними на официальном сайте.

А. КАЛИНИН,
Управление Россельхознадзора
по Забайкальскому краю.

А выловили... штраф

Двое граждан РФ задержаны сотрудниками Пограничного управления ФСБ России по Забайкальскому краю за незаконный вылов рыбы в притоке пограничной реки Аргунь.

На свой браконьерский промысел с использованием ставных сетей жаберным способом жители Приаргунского района вышли в период нереста, когда любая рыбалка запрещена. В момент задержания у них обнаружено два комплекта ставных сетей, запрещенных для

использования приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 24 апреля 2022 года № 226 «Об утверждении правил рыболовства для Байкальского рыбохозяйственного бассейна», и 35 особей речной рыбы, породы которых еще предстоит установить в ходе ихтиологической экспертизы.

Тем не менее уже сейчас доследственной проверкой в действиях задержанных усматриваются признаки преступления, предусмотренного ст. 256 УК РФ «Неза-

конная добыча (вылов) водных биологических ресурсов», которые наказываются штрафом в размере от трехсот до пятисот тысяч рублей либо исправительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Всего же с начала мая пограничниками было изъято более 200 особей незаконно добытых водных биологических ресурсов и 10 комплектов рыболовных сетей.

Пограничное управление ФСБ России по Забайкальскому краю.

Следователи предупредили

Сотрудники военного следственного отдела встретились с учащимися 5-9-х классов школы № 28. Следователи рассказали ребятам о последствиях распространения фейковой информации, искажающей события специальной военной операции на Украине. Теперь учащиеся военного городка знают, что такое фейки, как их создают и распространяют, какая ответственность предусмотрена законодательством за распространение фейков. На встрече был сделан акцент на том, что информация должна быть объективной и достоверной, и у каждой новости — указан автор или ссылка на официальный источник.

А. ТЕРЕЩЕНКО,
заместитель руководителя ВСО СК РФ
по Борзинскому гарнизону, подполковник юстиции.

